

Великолепная семёрка

Запрет недели

В России запретили нецензурные выражения в соцсетях. Теперь администрация сетей обязана самостоятельно блокировать посты с незаконным контентом – порнографией с несовершеннолетними, данными о способах изготовления и использования наркотиков, призывами к самоубийству, массовым беспорядкам и участию в несогласованных публичных акциях. Перечень запретов заканчивается пунктом "и материалов, содержащих нецензурную брань". Ранее поиском и блокировкой такой информации занимался Роскомнадзор.

Сумма недели

Аналитики назвали оптимальный размер дохода для обслуживания ипотеки. В декабре 2020-го он составил 70,3 тыс. руб, говорится в исследовании Национального бюро кредитных историй. В своих расчетах эксперты исходили из того, что на погашение кредита заемщики ежемесячно направляют треть от доходов. Аналитики также пояснили, что сумма дохода выступает индикатором доступности ипотечного кредитования для населения. По данным экспертов, сильнее всего доступность ипотеки выросла в Ставропольском крае, Нижегородской и Иркутской областях, снизилась в Хабаровском крае, Московской области и Санкт-Петербурге.

Находка недели

Во время раскопок в античном городе-храме Тапосирис Великий недалеко от Александрии археологи обнаружили мумию, похороненную с золотым языком. Возможно, бальзамировщики поместили умершему в рот золотой язык, чтобы он мог говорить в загробной жизни, предположили ученые. Мумию, возраст которой составляет около 2 тысяч лет, нашли в одном из 16 захоронений рядом с храмами, посвященными Осирису и Исиде. Ранее археологи обнаружили поблизости клад монет с лицом Клеопатры VII.

Мнение недели

Около половины россиян поддерживают переход на четырехдневную рабочую неделю, а 4% предприятий уже внедрили такой формат. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного сервисом по поиску работы SuperJob. Согласно данным исследования, 7 из 10 опрошенных считают, что успеют выполнить свой стандартный объем работы на пятидневке за четыре дня. Респонденты поделились, что третий выходной они бы хотели посвятить семье (32%), отдыху или подработке (18%), изучению языков и самообразованию (13%) и спорту (10%).

Новшество недели

Водители в Казахстане смогут ездить без водительских прав, достаточно удостоверения личности. Отмечается, что всю информацию об автовладельце полицейские будут видеть через планшет. Ездить без прав разрешат только гражданам Казахстана. Водители автомобилей с иностранными номерами и те, кто получил удостоверение за рубежом, документы должны иметь при себе.

В России пока собираются провести эксперимент, при котором водители смогут вместо физических документов предоставлять сотруднику ГИБДД их электронные копии благодаря особому приложению на смартфоне.

Решение недели

Совет Международной федерации хоккея назвал Латвию единственным хозяином чемпионата мира нынешнего года. Изначально латвийцы должны были принимать мировое первенство вместе с Беларуссией, однако последнюю лишили статуса хозяйки из-за политической ситуации в стране. Чемпионат пройдет с 21 мая по 6 июня без зрителей. Участники будут находиться в "пузыре", чтобы не допустить распространения коронавирусной инфекции. Сборная Беларуссии снялась с турнира, и за победу поборются 15 команд.



Живчик недели

Поборники морали рано радовались кончине "Дома-2". Стало известно, что после ухода с ТНТ реалити-шоу может перебраться на СТС Love. Предположительно, передача будет доступна по подписке. Со временем проект могут на час-два вывести на СТС. Часть участников из старого состава останутся, но основными станут новые герои. Ведущими, скорее всего, по-прежнему будут Бузова и Бородин, к ним присоединятся другие звезды проекта, поскольку формат передачи планируют изменить.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

8 февраля – День российской науки

Уважаемые ученые, дорогие ветераны науки Ульяновской области!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Наш регион последовательно развивает постиндустриальную, высокотехнологичную экономику, а для этого необходимы масштабные фундаментальные и прикладные научные исследования. Трудно переоценить роль наших университетов и профильных институтов. Они по праву входят в число наиболее современных в России.

Большое внимание уделяется инновациям. В крае успешно действует более десятка промышленных кластеров, среди них столь мощные, как авиационный, автомобильный, строительный и ядерно-медицинский.

О пристальном внимании к интеллектуальным возможностям нашего региона ярко свидетельствует большое количество крупных ученых, в том числе с мировым именем, посетивших Ульяновскую область в минувшем году. Помимо научных контактов с коллегами, они уделили большое внимание студентам и школьникам, выступив перед этой перспективной аудиторией с лекциями на чрезвычайно интересные не только для подрастающих поколений темы.

Успешно развивается проект "Базовые школы РАН", основанный Академией наук и Министерством просвещения России. В его реализации участвуют 32 пилотных региона. Школы такого формата должны стать центрами дополнительного образования, сотрудничать с вузами и предприятиями. Одна из главных целей – вовлечение учащихся в собственные исследовательские проекты во взаимодействии с академическими центрами.

Приятно констатировать достижения УлГУ, интенсивно работающего с крупнейшими корпорациями, в том числе такой инновационной, как Росатом, и новый серьезный успех нашего технического университета, вошедшего в число победителей федерального конкурса мегагрантов с научным проектом, посвященным применению прикладной математики для экологически чистого получения энергии.

От всего сердца желаю труженикам науки отменного здоровья, огромного счастья, новых достижений на тернистом, но захватывающем пути познания!

Губернатор Ульяновской области
Сергей МОРОЗОВ.

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с праздником – Днем российской науки! Мы живем в мире, который ежедневно меняется с немыслимой скоростью. И одним из главных двигателей подобных изменений является наука, от которой, несомненно, зависит благосостояние, последовательное и эффективное развитие нашего государства сегодня и в ближайшем будущем, благополучие наших граждан.

Россия и ее ученые подарили миру бесчисленное количество значимых научных открытий,

изменивших ход истории и нашу жизнь в целом. Мы с гордостью отмечаем, что в научно-технический прогресс вносят свою лепту ученые опорного вуза, в том числе молодые исследователи, аспиранты и студенты.

Желаем всем, кто связан с научным поиском, творческого вдохновения, профессиональных успехов и достижений, светлых мыслей и новых открытий.

Президент УлГУ
Юрий ПОЛЯНСКОВ.

Ректор УлГУ
Борис КОСТИШКО.

Стартует заключительный этап олимпиады "Звезда"

Ульяновский государственный университет приглашает 6 февраля принять участие в заключительном этапе олимпиады "Звезда" по профилям "Биотехнологии" и "Технологии материалов".

В связи с ограничениями на проведение массовых мероприятий заключительный этап будет проходить в интернет-режиме через личный кабинет участника на сайте олимпиады. Ознакомиться со списками допуска до заключительного этапа олимпиады и расписанием можно на сайте www.zv.susu.ru.

Участникам, победителям и призерам предоставляются льготы при поступлении на первый курс в УлГУ и в другие вузы страны в соответствии с правилами приема.

Ульяновский госуниверситет проводит набор в магистратуру по профилю "Государственное и муниципальное управление"

Программа реализуется на внебюджетной основе. Начало занятий в марте.

Прием документов осуществляется по 15 марта.
Форма обучения – заочная. Срок обучения – 2,4 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 42-61-02 (кафедра экономического анализа и государственного управления), +7 963 234 74 61 (Анатолий Евгеньевич Лапин).

Приглашаем школьников на фестиваль науки

Ульяновский государственный университет приглашает школьников 9-11-х классов принять участие в интерактивном детско-юношеском фестивале "УлГУ Fest".

Фестиваль проводится в онлайн-режиме при поддержке Союза машиностроителей России в целях популяризации науки, демонстрации новейших научных достижений, привлечения детей и молодежи в сферу научно-технического творчества.

Участников ждут увлекательные диалоги о космосе, виртуальная экскурсия по выставке уникальных фотографий звездного неба, полезные мастер-классы от ведущих преподавателей вуза.

9 февраля, 15.00 – астрономический лекторий для школьников

10 февраля, 14.00 – мастер-класс "Arduino: от идеи до прототипа"

11 февраля, 14.00 – мастер-класс "Доктор будущего: что нужно знать завтрашнему студенту".

Все мероприятия пройдут на платформе ZOOM. Подробности – на сайте www.ulsu.ru.